
 

 

Ata da Sessão Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade 1 

Federal do Paraná realizada em 17 de novembro de 2017. 2 

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às nove horas, na Sala dos 3 

Conselhos, reuniu-se o Plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade 4 

Federal do Paraná, sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo 5 

Fonseca. Presentes a Vice-Reitora, Professora Doutora Graciela lnês Bolzón de Muniz e os 6 

Conselheiros Titulares Altair Pivovar, Antonio Waldir Cunha da Silva, Blênio Cezar Severo 7 

Peixe, Caroline Arns Arruda, Danielle Willemann Sutil de Oliveira, Eduardo Todt, Eva Cristina 8 

Rodrigues Avelar DalMolin, Diomar Augusto de Quadros, Guilherme Brenner Lucchesi, Lays 9 

Camargo Pederiva, Luciano dos Santos Bersot, Luiz Fernando de Lima Luz Junior, Mitzy 10 

Tannia Reichembach, Rafael Stefanichen Ferronato, Gesualda de Lourdes dos Santos Rasia, 11 

Katya Regina Isaguirre Torres, Laura Leísa Silveira, Valter Antonio Maier e Bernado Passerino 12 

Szvarça. Presentes também os Conselheiros Suplentes Rui Andre Maggi dos Anjos, Carolina 13 

Langnor e Sousa Lisboa e Volnei Pauletti. Presentes ainda o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-14 

Graduação, Professor Francisco de Assis Mendonça e o Coordenador de Programas de Pós-15 

Graduação – Stricto Sensu, Professor André Luiz Felix Rodacki . Justificaram suas ausências os 16 

Conselheiros Roberta Paulert, Leandro Portz, Sandramara Scandelari Kusano de Paula Soares, 17 

Nilce Nazareno da Fonte e Gustavo Glowacki Ferreira. Havendo quórum o Presidente iniciou a 18 

sessão agradecendo a presença dos Conselheiros e da Equipe da PRPPG. Afirmou que a minuta 19 

está sendo discutida há bastante tempo nas diversas instâncias da Universidade, principalmente, 20 

no Fórum de Coordenadores dos Cursos de Pós-Graduação. Antecipadamente, comunicou um 21 

equívoco na minuta que não apresentava o dispositivo da destinação de 5% (cinco por cento) das 22 

vagas para servidores da UFPR e que o relator já estava avisado da inclusão. Ordem do Dia: 01) 23 

Processo 213402/2017-51 - Proposta de resolução para estabelecer normas gerais únicas 24 

para os cursos de pós-graduação stricto sensu (Mestrado e Doutorado) da UFPR. 25 

Interessada: PRPPG. Com a palavra o Relator, Conselheiro Luciano dos Santos Bersot, alegou 26 

que quando assumiu a presidência do Fórum de Coordenadores dos Cursos de Graduação a 27 

proposta de alteração da Res. 65/09-CEPE já estava sendo discutida. Na sequência leu seu 28 

parecer favorável à proposta, no qual apresentava algumas considerações. A discussão deu-se 29 

por meio de destaques. Após vários destaques e correções pontuais, a votação ocorreu até o art. 30 

27. Devido ao adiantado da hora o Presidente informou que a continuidade das discussões 31 

ocorreria na próxima sessão do CEPE. Com a palavra a Conselheira Eva Cristina Rodrigues 32 

Avelar DalMolin informou sobre o falecimento do Professor, ex-Conselheiro, Claudio Antonio 33 

Tonegutti e o Presidente solicitou que constasse em ata o voto de pesar. Nada mais havendo a 34 

tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, 35 

Silmara Lucia Bindo Groschupf, Secretária, lavrei a presente ata. 36 


